



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第1期
总第307期

2024年1月5日

星期五

农历癸卯年十一月廿四

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市委经济工作会议召开

本报讯(何小丽)1月3日上午,市委经济工作会议召开,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真贯彻落实中央和省委、宁德市委经济工作会议部署,总结2023年经济工作,分析当前发展形势,部署2024年经济工作。市委书记周祥祺出席会议并讲话,市委副书记、市长黄其山作具体工作部署。市政协主席林志生出席。

会议指出,过去的一年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央决策部署和省委、宁德市委工作要求,扎实开展主题教育,全面实施“三争”行动,深化拓展“提能级、攻项目、优服务”活动和19个专项行动,干成了一批打基础、利长远的大事,攻克了一批啃骨头、拔钉子的难事,办成了一批顺民意、惠民生的实事,全市经济社会高质量发展迈出坚实步伐。展望新的一年,全市上下要矢志“担大

责、扛大任,当好排头兵”,在推动福安高质量发展中再建新功。

会议指出,做好明年全市经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和中央、省委、宁德市委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,紧盯“五福新城、全家福安”发展目标,深入开展“提能级、攻项目、优服务、促振兴、谱新篇”活动,以19个专项行动和“六大攻坚”为抓手,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,厚植绿色底色,增进民生福祉,保持社会稳定,在

全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写福安高质量发展新篇章。

会议强调,要聚焦新旧动能转换,紧跟宁德市加快迈进“万亿工业时代”步伐,坚定不移做强主导产业,持之以恒做大“三类产品”,全力以赴做优传统产业,做优做实现代服务业,在“提能级”上实现新突破。要聚焦项目投资接续,深入开展项目建设攻坚行动,以项目为大、以项目为先、以项目为重,抓好项目谋划、招引、建设,在“攻项目”上实现新突破。要聚焦发展环境提升,深化开展“书记市长益企茶话日”“千名干部进千企”等活动,持续深入打好蓝天、碧水、净土、碧海保卫战,在打造“宁德服务”升级版福安模式中升级服务能力、服务效率、服务层次,进一步优化提升我市营商环境、生态环境、创新环境,在“优服务”上实现新突破。要聚焦“三农”发展图景,大念新时

代“山海经”、打好“特色牌”,深入学习浙江“千万工程”典型经验,结合金牌旅游村建设,在“促振兴”上实现新突破。要聚焦夯实发展根基,坚持两岸融合发展,扎实办好各项民生实事,防范化解各类安全隐患,在“谱新篇”上实现新突破。

会议强调,要坚持和加强党对经济工作的全面领导,学深悟透习近平经济思想,不折不扣抓落实,雷厉风行抓落实,求真务实抓落实,敢作善为抓落实,以更加昂扬的斗志、更加过硬的能力、更加务实的作风,不断巩固拓展主题教育成果,推动党中央决策部署在福安条条落实、件件落地、事事见效。要紧盯岁末年初关键节点,谋划新一年的目标任务,慎终如始推进主题教育,统筹做好项目建设、服务企业、节日消费、安全生产、社会稳定、民生保障和市场保供等工作,确保今年工作收好官、明年工作开好局。

宁德市金牌旅游村现场推进会暨福安市文旅经济发展大会成功举办

本报讯(何小丽李郁)山海宁德,全家福安。12月29日,宁德市金牌旅游村现场推进会暨福安市文旅经济发展大会在福安科技馆举办。

近年来,宁德市立足高站位布局、高标准建设、高效率实施,充分发挥乡村旅游在推动农村文化繁荣、农业产业兴旺、农民增收致富的重要作用,组织实施“金牌旅游

村”建设,打造宁德市乡村旅游的标杆性品牌,全市共111个村分批次通过验收,推动乡村旅游出彩出圈,助力乡村振兴取得初步成效。

会上,公布了第二批宁德市“金牌旅游村”名单;推介了文旅产品;发布了2024年“全家福安”系列文体旅游活动、《福安市游客招徕奖励办法》以及福安宁海——宁德金蛇头海上

航线;为福建省美术家协会坦洋基地和被评为2023年度福安市2A级旅游景区的穆水桃源景区、南岩村景区、天池草场景区授牌;并举行了项目签约。

大会期间,与会领导嘉宾还观摩了穆阳镇乡村夜游项目,观看了福建民族乐团、省歌舞剧院歌剧团演出,参观了廉村、五福文博苑、无动力游乐园等。

福安茶企组团参加第二届中国茶叶交易会

本报讯(陈宇杰)12月29日,第二届中国茶叶交易会在福州海峡国际会展中心开幕,我市组织8家茶企赴会参展,向海内外客商推介“坦洋工夫”好茶,并与福州振兴乡村集团签订茶叶主产区产销对接合作项目。

据了解,本届茶交会以“中国茶·世界享”为主题,打造了茶产业综合馆、福建茶展销馆、国际名茶馆、茶美学馆等四大主题展馆和11个特色主题展区,展区面积达5万平方米,展品涉及全品类原产地茶叶、再加工茶、茶叶深加工及衍生品、茶具、茶器、茶服、茶食、茶空间等。我市新坦洋、林芝友缘、茗春馨香、兴旺茶业、隽永天香、凤鼎翔、林鸿茂茶业、红新茶业等8家企业集中亮相展会,吸引了众多茶客前来品鉴和了解坦洋工夫茗茶。

我市正式启动全国经济普查入户登记工作

本报讯(陈澄)1月1日上午,普查小组走访了茶王街部分商户,正式启动我市第五次全国经济普查入户登记工作。在为期四个月的时间里,我市一千多名普查员将对全市各地第二、第三产业的生产经营状况、资产负债情况等进行登记。

据了解,第五次全国经济普查的主要内容包括单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况、能源情况、生产能力、生产经营和服务活动等。预计将对16404家各类法人单位和产业活动单位、1864户个体样本户进行入户登记,通过普查,全面、系统、准确地掌握我市第二、三产业的发展规模及布局,了解全市产业组织、产业结构、产业技术现状,摸清各类单位的基本情况,为政府加强改善宏观调控,科学制定中长期发展规划提供全面系统、真实可靠的基础支撑。

福安市人民医院五福圆医养中心建成启用

本报讯(陈政清)近日,福安市人民医院五福圆医养中心正式建成启用。

据了解,该医养中心是宁德市首家公建民营“医疗+养老”嵌入式服务机构,由市人民医院与五福圆护理院联合创办。中心总建筑面积3674m²,首期投入130张床位,主要为全市高龄失智、失能、术后康复以及老年疾病养护人员提供服务。中心按五星级养老机构标准配套适老设备设施,有三人间、两人间、vip单人间供选择,并设有老年人能力评估室、康复训练室、心理辅导室、AD干预室、阳光餐厅、长者学堂、影视欣赏室、五福关怀室等功能分区。

福安市坂中大桥二期通车



本报讯(何小丽李郁)1月2日上午,福安市坂中大桥二期通车。这是我市跨入2024年后首个通车的重点交通项目,也是市委、市政府向全市人民交出的新年民生“答卷”。

据介绍,坂中大桥改造二期工程总投资5747万元,主要是在原坂中大桥旧址位置上建设新桥左幅,线路全长622米,其中桥梁

318米。建成后,与此前一期改造建设并实现通车的坂中新桥右幅并连,达到双向四车道加非机动车道以及人行道的通行标准。作为连接我市中心城区与富春溪西岸的重点节点,将为福安群众创造更加便利畅达的交通环境,助力福安高质量发展。

大桥通车吸引了广大市民前来“打卡”体验。“以前的坂中

大桥只有双向两车道,经常出现交通拥堵现象,尤其在每天上下班、上学放学高峰期。”家住坂中桥头周边的陈女士第一时间开车体验新桥的畅行快感,“改建后的大桥不仅设计了双向四车道,还新增了非机动车‘专用道’,让出行变得更加安全、畅通、有序。”

发展大计,交通先行。近年来,我市聚焦“西拓南展,拥江向海”发展战略,围绕外联周边城市,内畅片区组团,科学部署、倒排工期、挂图作战,集中力量推进民生项目建设,推动城市“一核引领、两轴协同、三区联动”发展。先后建成联虹大桥、韩寨快速通道、栖云桥和富春大道、国道228霞浦界至临江段、湾坞至下广段以及天马大道、湖滨西路、阳头片区路网改造提升等桥路民生工程,打通了城乡路网的“毛细血管”,以“微循环”畅通“大循环”,解决城乡发展的堵点、难点、痛点,提高了人民群众的幸福感和获得感。